

第十二届广东特许经营发展大会在南海举行 行业大咖探讨特许经营发展之道

珠江时报讯(记者/何泳谊 通讯员/陈峻乐 摄影报道)1月17日,第十二届广东特许经营发展大会在南海区西樵镇樵山文化中心举办,业内大咖共同探讨特许经营发展之道。会上,“广东千店榜”首发仪式和佛山市餐创发展中心同步启动。



■现场发布广东千店榜暨广东商业特许经营品牌TOP30。

特许经营有广阔空间

消费是拉动经济增长的“三驾马车”之一,是经济持续增长的重要牵引力。

广东省商务厅一级调研员欧阳要明表示,居民消费发展迅速,给部分实体商业带来挑战。但随着科技和消费者行为决策的变化,这两股力量推动了实体商业加快创新升级,从而涌现了一批有影响力的特许经营品牌,成为广东省商业和消费发展的一大亮点。

广东省连锁经营协会已成立28年。这28年来,中国连锁经营快速发展,从引导零售为主,到逐步渗透到超市、百货、便利店及各类专卖店,目前已全面覆盖酒店、餐饮、教育企业等领域。

现场,广东千店榜暨广东商业特许经营品牌TOP30发布。

这30个品牌整体门店总数达到13.3万家。由此可见,特许经营有广阔的发展空间。

“面对消费升级的趋势,数据化的浪潮和城镇化的经济,持续地促进了大环境,商业特许经营依然面临着机遇与挑战。”广东省连锁经营协会会长廖皓炜表示,在新形势下,需要凝聚品牌力量,快速改变过去提供商品和服务的渠道,从项目引导生产和创新生活方式的品牌价值转变。

大会以“应势谋变韧性增长”为主题,邀请省内外特许经营大师级专家学者及知名品牌业者齐

聚一堂,分享最新连锁加盟趋势商机发展和投资经营策略,促进特许经营产业和现代流通业的健康持续和高质量发展。

邀商贸企业到南海发展

会上,南海区人大常委会副主任林健推介南海,诚邀广东商贸企业来南海感受一流的营商环境,享受一流的消费体验,在南海这片商贸热土开拓新天地,共同推动南海高质量发展。他表示,发展商业特许经营,南海区有“新商业”与“好环境”。

作为国内民营经济发源地之

一,南海拥有广阔的消费空间,可构建高质量的消费聚集地。连续三年,南海全区社消零总额稳居佛山五区第一。

目前,南海正追求“新商业”,出台了促进南海商贸行业发展扶持政策,每年将拿出近1000万元对连锁总部发展、知名品牌首店引进、载体和协会引进孵化、商业体改造提升及开展促消费系列活动等方面进行奖励扶持,以此优化南海商业结构,提升南海区商业圈层能级。

南海正打造“好环境”。南海区区委区政府牵头建立了区级消费升级工作联席会议,统筹协调消费扩大升级工作,打造“政府+协会+企业”共同议事模式,发挥成员单位合力,协同解决促消费工作中遇到的重大问题。

此外,通过“政府搭台、企业唱戏”的模式,南海于2023年举办了南海新春嘉年华、汽车美食嘉年华、“南海好物”等超50场区级线上线下促消费活动,做到全年可持续、季季有重点、月月有看点。接下来,南海将继续探索多方消费资源融合互促,为新型消费业态和消费模式创造优秀的发展环境。

千灯资本金融助力企业高质量发展年度盛典举行 “支招”企业合规经营 助力抓住新发展机遇

珠江时报讯(记者/李春妹)1月17日,千灯资本2024年金融助力企业高质量发展年度盛典举行,为企业讲解资本市场机遇,邀请法制专家为企业合规经营“支招”,助力企业抓住新发展机遇。

现场,来自千灯资本、汇丰银行等金融机构的工作人员从财富管理、投资等角度,分享了让财富更好保值增值的方法论。其中,中国人民大学法学院教授、博士生导师陈卫东以案说法,提醒企业在经营过程中要有风险意识和化解风险的路径。他表示,合规经营能够帮助企业规避一定的经营风险。

企业如何推进合规建设?陈卫东介绍,企业合规包括事前合规和事后合规,其中要想实现事前合规就要建立组织体系,例如设置合规委员会、合规

部门、首席合规官等;要在三方面下功夫,包括数据安全、劳动用工、财务税收、知识产权、市场垄断、第三方管理等重点领域,经营决策、生产运营、机构设立、重组并购等重点环节,管理、人力资源、审计、会计、财务采购销售等重点人员。

现场还邀请咨询机构讲解当前经济形势与民企升级之路,邀请金融机构、企业家代表展望2024年发展趋势。其中,千灯资本创始人、总裁喻雄英表示,2024年将聚焦人工智能、消费电子、算力等赛道去挖掘高科技项目进行投资。同时,将一些好项目引到南海落户,或者推荐项目给南海企业进行投资,“南海企业家实力强、务实,我们要发挥金融机构的优势,为南海企业引荐项目,或者共同投资。”

丹灶组织多位企业家走进创兴精密调研 参观“打铁”工厂 学数字化转型经验

珠江时报讯(记者/劳显强 通讯员/陈宝华)1月17日,丹灶组织多位企业家走进深耕钣金领域20年的“打铁”工厂——广东创兴精密制造股份有限公司(以下简称创兴精密)参观调研,学习数字化转型先进经验。

早在十年前,创兴精密就开始实施数字化转型,实现产能跃升6倍、产品准交率提升80%、仓储面积节约90%、净利润增长160%,成长为跨行业非标钣金细分领域的龙头及国家级专精特新“小巨人”企业。

当天,调研组走进创兴精密车间,一间玻璃房引起了大家的注意。房中中控大屏上,不断滚动更新订单进度信息,每台机器的运行情况、订单完成情况清晰可见。

自2015年起,创兴精密组建团队,从源代码底层搭建开始,自主开发“企帅大数据管理

系统”,通过“ERP+PDM+MES”三位一体复合式信息流系统,打通了从销售、产品研发、生产、采购到仓储、财务等业务的全流程,实现各个环节的数据流通。

调研中,企业家们着重关注创兴精密在数字化转型方面的先进经验,特别是在生产全流程跟踪方面的成功实践、技术变更与应用的创新措施、智能仓库建设的有效方法以及系统与财务整合的最佳实践。

参观后,调研组还进行了座谈交流,企业家们畅所欲言,共谋发展。

“通过了解创兴精密从普通的五金企业成长为数字化精密制造企业的过程,找到丹灶五金企业转型升级的灵感,是我们此行的目的。”丹灶镇镇长钟强表示,希望通过加强企业间的交流合作,推动丹灶产业链升级,实现可持续高质量发展。

2023年佛山市高价值专利成果转移转化大赛颁奖仪式举行

南海6个项目获奖 占全市五成

珠江时报讯(记者/严佳瑶 通讯员/沈丹萍 颜娟霞)1月17日,2023年佛山市高价值专利成果转移转化大赛(以下简称高转赛)颁奖仪式举行,获得本次大赛金奖、银奖、优秀奖、入围奖的项目获颁奖牌。

2023年高转赛由佛山市政府联合国家知识产权局知识产权发展研究中心共同举办,是全国首个着眼于高价值专利成果转移转化的大赛,旨在通过大赛引进高水平创新资源,让高价值专利成果在佛山转化落地。

大赛吸引来自全国各地的368个项目参加,最终分院校组和企业组评出获奖项目28个,佛山市占12个。其中,南海区获奖项目6个,占佛山获奖项目的五

成,成功引进了多个优质项目及团队落户南海,为“南海制造”再添创新活力和优质资源。

颁奖仪式现场为获奖单位颁发奖杯和证书,举行大赛优秀项目落地意向和投融资签约仪式,还为已落地佛山项目颁发营业执照。目前,已有11个高价值专利参赛项目成功落地佛山,分别以人才引进和产业落地形式进驻。其中,南海促成专利许可转让6件,已落地南海区的项目3个,含人才引进形式1个、落地注册项目2个。广东久鲜源科技有限公司、广东中氢智能装备科技有限公司(金奖项目单位)分别落户南海大沥和丹灶。

南海区市场监管局(区知识产权局)有关负责人介绍,近年

来,南海区高度重视高价值知识产权布局,推动知识产权强企建设,组织企业积极参与专利奖、商高赛、佛山高转赛、优势示范企业等评选工作,着力提升企业知识产权创造和运用水平。

2023年,南海共培育国家知识产权示范企业5家,省知识产权示范企业14家,市“培优工程”名录入库企业48家,数量均居全市第一;斩获中国专利优秀奖7项、省专利奖5项。2023年底,南海区被确定为国家知识产权强县建设示范县。

下一步,南海区将启动三年建设新征程,培育更多高价值专利,全力推动专利转化运用,助力全区知识产权创新创造水平迈上新台阶。

南海获奖项目单位

优秀奖

院校组

佛山市南海区广工大数控装备协同创新研究院

企业组

佛山显扬科技有限公司

入围奖

院校组

季华实验室

企业组

广东原点智能技术有限公司
佛山市博顿光电科技有限公司
广东鸿浩半导体设备有限公司

把脉经济摸家底 普查成果共受益

普查登记时间:2024年1月—4月

经济普查对象是在中华人民共和国境内从事第二产业、第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。



佛山市南海区第五次全国经济普查领导小组办公室